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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.43 

 
OGGETTO: 

MODIFICA ART. 41 REGOLAMENTO COMUNALE SULL'ORDINAMENTO 
DEGLI UFFICI E DEI SERVIZI. NUCLEO DI VALUTAZIONE.           
 
 

L’anno DUEMILAVENTI addì VENTITRE del mese di GIUGNO alle ore diciotto e minuti 
zero nella solita sala delle adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte 
dalla vigente normativa, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta 
Comunale, nelle persone dei Signori:  
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. CARINI ALESSANDRO - Sindaco  Giust. 

2. SCOLARI ELENA - Vice Sindaco  Sì 

3. TARIELLO FEDERICA - Assessore  Giust. 

4. PARACCHINI GIAN MARIO - Assessore Sì 

5. AGARLA GILBERTO - Assessore Sì 

Totale Presenti: 3 

Totale Assenti: 2 

 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor Dr. GIANFRANCO 
BRERA il quale provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti la Sig.ra SCOLARI ELENA in qualità di 
Vice Sindaco pro-tempore, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

VISTO il vigente regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi approvato con deliberazione della 

Giunta comunale n. 6 del 11.1.2018 e modificato con deliberazione  della Giunta comunale n. 110 del 10.10.2019; 

 

VISTO in articolare l’art. 40 che prevede la  istituzione e la composizione del Nucleo di Valutazione, con il 

compito di promuovere, supportare e garantire la validità metodologica dell’ intero sistema di gestione della 

perfomance del personale comunale; 

 

VISTO il successivo art. 41 che individua i compiti e disciplina le competenze del Nucleo di Valutazione 

 

RAVVISATA la opportunità, per l’esercizio 2020, di prevedere, in alternativa al nucleo di valutazione 

previsto dall’art. 40 citato, un organismo comunale di valutazione della performance, OCV, costituito dal 

segretario comunale; 

 

RITENUTO infatti, stante la difficile situazione finanziaria in cui versa il Comune, prevedere questa scelta 

organizzativa che comporta la eliminazione di una spesa a carico del bilancio del Comune; 

 

RITENUTO inoltre che tale soluzione interna all’ ente favorisca una valutazione del personale  più 

pertinente ed attenta, in considerazione del livello di organizzazione attuale degli uffici e dei servizi, che non 

si ritiene adeguata per una gestione efficace degli stessi; 

 

RITENUTO che nella fattispecie specifica, non sussistano aspetti di  incompatibilità data dalla 

contemporanea sussistenza in capo al Segretario Comunale dell‘incarico di responsabile della prevenzione 

della corruzione e della trasparenza;    

 

CONSIDERATO che tale scelta dovrà essere accompagnata da una revisione del piano della performance, 

che preveda  principi  certi e chiari e modalità di valutazioni conformi e corrispondenti alle finalità  ed agli 

obbiettivi che si propone l’ amministrazione comunale; 

 

ACQUISITO il parere in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’ art. 49 del D.Lgs n. 267/2000; 

 

Ad unanimità dei voti espressi per alzata di mano  

 

DELIBERA 

 

1. Di modificare ed integrare, per le motivazioni riportate in premessa e che si richiamano e si 

confermano, l’ art. 41 del regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi; 
 

2. Di introdurre pertanto all’art. 41 del citato Regolamento il seguente nuovo comma 11: 
 

11. per l’esercizio finanziario 2020 il Nucleo di Valutazione è sostituito dall’Organismo Comunale 

di Valutazione – OCV, costituito in forma monocratica dal Segretario comunale, al quale spettano i 

compiti previsti  dal presente articolo.  
 

3. Di dichiarare il presente atto con successiva e autonoma votazione immediatamente eseguibile, ai 

sensi e per gli effetti dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs 267/2000 
 

 
Letto, confermato e sottoscritto 
 
 

Il Vice Sindaco 
Firmato digitalmente 

SCOLARI ELENA 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

Dr. GIANFRANCO BRERA 
 

 
 


